
Zápisnica zo stretnutia 

zástupcov samospráv a súkromného sektoru Dolnohronského regionálneho združenia  

so zástupcami Nitrianskeho samosprávneho kraja (NSK) 

k prístupu LEADER 
 

konaného dňa 29. januára 2007 v Želiezovciach 
 

 
Prítomní: viď. prezenčná listina 
 
Program: viď. pozvánka 
 
Cieľom stretnutia bolo nové programovacie obdobie 2007 – 2013 a implementácia osi 4 – LEADER 
v podmienkach SR a NSK, súčasná situácia 
 
Pracovné stretnutie otvoril predseda Dolnohronského regionálneho združenia Ing. Marián Kotora a 
oboznámil prítomných s programom. Následne privítal zástupcov Nitrianskeho samosprávneho kraja 
a pozvaných hostí. 
Ing. M. Čaja, vedúci odboru strategických činností ÚNSK vo svojom príhovore oboznámil prítomných 
s novým programovacím obdobím 2007 – 2013 a s vypracovanými strategickými dokumentmi na 
úrovni štátu. Venoval sa aj pripravenosti Nitrianskeho samosprávneho kraja, Odboru strategických 
činností na nové programové obdobie a informoval o vypracovaných ako aj chystaných strategických 
materiálov na úrovni kraja. Konštatoval, že v roku 2007 sa plánuje aktualizácia Programu rozvoja 
NSK 2003 – 2013 a vyzval prítomných na aktívnu spoluprácu. Na záver v mene celého odboru 
zdôraznil, že má eminentný záujem aktívne sa zapájať do tohto procesu a byť nápomocný. 
Ing. arch. V. Juricová – Melušová, vedúca oddelenia stratégie a programov reg. rozvoja informovala 
prítomných o ukončení I. etapy pilotného projektu „Príprava mikroregiónov NSK na integrovaný 
rozvoj vidieka – prístup LEADER“ a príprave projektu pre nových 5 mikroregiónov NSK, ktorý má 
začať začiatkom roka 2007. Zdôraznila záujem mikroregiónov o bližšie informácie k chystanému 
projektu a poďakovala za iniciatívu, ktorá prišla zdola. 
Ing. J. Tvrdoňová, ako hlavný metodik a koordinátor prístupu LEADER na Slovensku, prezentovala 
a podrobne vysvetlila prítomným LEADER ako možnosť rozvojových impulzov do vidieckeho 
priestoru. Taktiež vyjadrila aj svoje skúsenosti s implementáciou tohto prístupu zo zahraničia a dala 
prítomným aj užitočné rady do blízkej budúcnosti ako byť čo najlepšie pripravený na LEADER. 
 
V rámci diskusie prítomní zástupcovia samospráv kládli otázky na podrobnejšie ozrejmenie si daného 
prístupu a taktiež sa zaujímali o kritériá, ktoré bude potrebné spĺňať pri výbere mikroregiónov v rámci 
druhého pripravovaného projektu pod záštitou NSK. 
 
Záver 
Návrhy a rady zo strany odborníkov na ďalší postup: 
- informovať občanov daného územia o pripravovanom projekte 
- vysvetliť im ich postavenie v mikroregióne a ich význam v prístupe LEADER – integrovaný rozvoj 
vidieka 
- stručne vysvetliť, o čom je prístup LEADER 
- zdôrazňovať princíp „zdola – nahor“ 
- vybrať si schopného, aktívneho človeka z územia, ktorý bude zastávať funkciu miestneho manažéra 
- sledovať webovú stránku Nitrianskeho samosprávneho kraja (www.unsk.sk), kde bude zverejnená 
výzva žiadosť pre prístup LEADER 
 
 
 
Zapísala: Ing. Margaréta Szabóová 
V Želiezovciach, 29.1.2007 


